



12+

Рада Ленцева

Мама

Рада Ленцева

Мама

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=41758350

SelfPub; 2019

Аннотация

Небольшие записки мамы к её незаметно повзрослевшим детям. Нет на свете ничего сильнее, чем любовь мамы к ребёнку. И я хочу, чтобы дети, даже будучи взрослыми и самостоятельными, никогда не забывали ту женщину, что подарила им жизнь!

СЫНУ

За окном уже давно темно, ночь укрыла город, а я всё не сплю: сижу и пишу тебе письмо. Хочу, чтобы ты прочитал его завтра в поезде, когда будешь покидать родной дом.

Мне не верить, что время так быстро пролетело, всё это кажется сном. Сынок мой, как же быстро ты вырос! А ведь казалось, ещё вчера ты впервые сам научился вставать на свои худенькие ножки. Ещё вчера бегал по дому с весёлыми криками и возгласами, показывая мне игрушки, что принёс под ёлку Дед Мороз. Помню, когда ты болел ветрянкой, я ни на секунду не отходила, и, чтобы ты не плакал, тоже ставила на своей коже зелёные точки. Ах, как звонко ты смеялся! Совсем недавно дарил мне рисунки, старательно сделанные в детском саду, а теперь покупаешь цветы на самостоятельно заработанные деньги. Перед моими глазами до сих пор проносятся воспоминания о твоих разбитых в кровь коленках, когда ты учился кататься на велосипеде, а ведь неделю назад ты уже получил свои водительские права. Помню твою первую драку в начальной школе, за которую нас с папой вызывали на беседу. Ругалась, но признаюсь, родной, я гордилась тем, что ты мог за себя постоять и дать отпор недоброжелателю, как настоящий мужчина. Ох, а сколько раз я защищала тебя от отцовского наказания, когда ты в порыве изобретательства ломал или портил папины рабочие инстру-

менты?

С улыбкой на лице вспоминаю первые настоящие тренировки на лыжах. Меня поражало твоё упорство и желание становиться ещё лучше. Когда ты уезжал на сборы, я безумно скучала и просила звонить мне каждый вечер, на что слышала – «Ну мам, я же взрослый». Для меня было важно ежедневно слышать твой голос и знать, что всё хорошо, а ты стремился к независимости. Какой-то период времени спорт был не просто частью жизни, он был самой жизнью для тебя. Победные финиши я встречала со слезами на глазах от радости, а в мыслях было лишь: «Мой сын – моя гордость!». Спустя несколько лет усиленных тренировок у тебя обнаружили проблемы с сердцем и запретили заниматься. Помню, как ты злился на весь мир и рвался на лыжную базу, бросал вещи, срывался на сестрёнке, а я лишь искала новые клиники и ждала вердикта врачей. Ты мог днями напролёт ни с кем не разговаривать. Я улыбалась тебе, убеждая, что нет причин для беспокойства, а после плакала в подушку, пряча слёзы от посторонних глаз и ушей. Помню, как ездила с тобой на операцию и держала тебя за руку после наркоза, всю ночь... Как же хорошо, что всё обошлось! Когда ты вернулся в спорт, ты просто светился, но я не переставала переживать. Ты снова упорно тренировался, постепенно вырослел и мужал. Однако заставить тебя делать домашнее задание было практически невозможно: ты не слушал меня и находил

миллион других дел, лишь бы не готовиться к урокам. Помню, вернулась с работы, а ты по второму кругу чистил снег во дворе, чтобы не пришлось садиться за учебники. За голову ты взялся только в старшей школе, расставив по-новому свои приоритеты и решив целенаправленно готовиться к поступлению в столицу. И меня это очень радовало. Школьные годы пронеслись незаметно, вот теперь ты и выпускник. Мы вместе с тобой прошли всё: экзамены, вступительные испытания, сопровождаемые постоянным волнением и стрессом. Уже завтра ты уезжаешь, чтобы начать обучение в университете и свою самостоятельную жизнь, к которой так рвался. Мне будет ужасно не хватать тебя дома, да и не только мне.

Дорогой мой сынок, знай, что для меня – твоей мамы ты навсегда останешься ребёнком. Я всегда буду переживать за тебя, как бы далеко ты ни находился, каким бы взрослым ты ни был. Будь аккуратен в новом, ещё чужом для тебя городе. Внимательно наблюдай за людьми, что будут рядом, ведь друзья проверяются только временем. На новом месте будет непривычно, но я уверена, что ты справишься. Ты всего по жизни добивался сам, не жалел сил и времени на то, что было по-настоящему важно и значимо для тебя. Я счастлива быть твоей мамой.

Знаю, что уже взрослый и не любишь, когда я тебя чему-либо учу, но позволь дать совет: береги себя, мальчик

мой. Береги себя и ту, которую ты выбрал, ведь она предпочла поехать с тобой, а не остаться в родном городе под родительским крылом. Теперь ты за неё в ответе, даже несмотря на то, что приедет она к тебе только спустя год. Девушки – существа хрупкие, поэтому береги её, как зеницу ока. Защищай её, как свою младшую сестрёнку, не оставляй одну, не давай повода усомниться в чувствах. Отношения на расстоянии – настоящая пытка для двух юных влюблённых сердец. Я прошу тебя, не обижай её, будь с ней ласков и нежен. Когда ей плохо, возьми решение её проблем на себя, и пусть она улыбается. Девушкам свойственна эмоциональность, иногда нужно погрустить и поплакать, но потом будет невозможно спрятаться от звонкого девичьего смеха. Тебе бывает тяжело, но ей ещё тяжелее, поверь. Будь терпим и спокоен, ведь ты – её опора.

Сына, я уверена, что у вас всё будет хорошо, просто цени и береги то, что имеешь. Двери нашего дома всегда открыты для тебя. Не забывай родителей, семью, родных и близких людей в этой постоянной суете и заботах.

Я люблю тебя.

Твоя мама

Родной мой, всего несколько лет назад ты покинул родительское гнездо, а теперь сам становишься главой семейства. Завтра тебя ждёт насыщенный и очень важный день – твоя свадьба! Ах, сынок, ты даже не представляешь, как мы с папой рады за вас!

С завтрашнего дня твоя жизнь изменится: жизни двух станут одной. Ты выбрал себе в спутницы удивительную девушку, так теперь не позволяй ей стать такой же, как все, сохрани её особенной. Ты – мужчина, а значит на твои плечи ложится обязательство главы семьи. Если хочешь, чтобы с тобой считались и слушали тебя, то никогда не бросай слов на ветер: сказал – сделай. Это женщина может себе позволить быть непостоянной и несерьёзной, летать в облаках и мечтать, мужчина же должен быть твёрд и уверен, чтобы на тебя можно было положиться. Советуйся с ней, но решения принимай сам. Не показывай окружающим своих слабостей, даже если будет очень тяжело или плохо. Настоящие мужчины не плачут! Пусть только она будет знать, сохранив в тайне, каким нежным и слабым ты можешь быть.

Очень часто молодые семейные пары съедает быт: появляются ссоры из-за пустяков и мелочей. Терпи, сынок, никогда не срывайся на своей возлюбленной, она тебе этого не простит. Женщина может биться в истерике и рыдать, а через несколько минут улыбаться, может посылать и кричать, а

после нежно целовать и гладить по голове. Но женщина всегда будет помнить, как ты отреагировал, что сказал или что сделал, и от этого зависит её к тебе дальнейшее отношение.

Не просто люби, но и уважай свою жену, слушай, что она говорит, даже если её слова кажутся тебе неважными и нелепыми, просто выслушай. Переживай не только хорошие, но и плохие эмоции вместе с ней. Будь рядом, когда это нужно, и дай свободу, когда она захочет побыть одной. Не вешай всю работу по дому на её хрупкие плечи. Будь для неё помощником в уборке и готовке, ходи с ней в магазин, не позволяй брать тяжёлые сумки и пакеты. И да, родной, дари ей цветы и комплименты не только по праздникам. Помни, что женщина прекрасна настолько, насколько любима. Защищай её и не давай в обиду, пусть она чувствует себя в безопасности рядом с тобой.

А я вот снова сижу и вспоминаю... Свадьба... какие волнительные были дни, словно сказка, оставили внутри только тёплые чувства. Семья, своя семья... Помню, как меня переполняли эмоции, когда узнала, что беременна. Это был один из лучших моментов в моей жизни. Тем же вечером я сообщила об этом твоему папе, а он, забыв обо всём, прижался к моему ещё плоскому животу щекой, стал целовать и гладить, словно котёнка. Я уже тогда знала, что у меня будет сын, чувствовала. Я безумно любила тебя ещё до твое-

го появления на свет. От воспоминаний мурашки бегут по коже, как давно это, оказывается, было. А сам ты помнишь, как ждал сестрёнку, как с замиранием смотрел на мой круглый живот, когда она толкалась? Первые звуки и первые слова, первые шажки и падения маленького человечка в этом огромном мире.

Возможно, совсем скоро твоя супруга подарит тебе сына или дочку. Я хочу, чтобы все дети в вашей семье были любимы и желанны, ведь именно в детях заключается счастье. Дорогой мой сыночек, тебе предстоит набраться ещё большим терпением – сам Бог не знает, что твориться у беременных в голове. Будь рядом с любимой, просто будь рядом. Выполняй все её капризы, ведь она будет носить под сердцем твоего ребёнка. Забудь про дела и работу, если ей будет плохо, и она захочет, чтобы ты остался с ней. Превратись для неё в прекрасного волшебника, и она будет счастлива. Не ругай и не кори свою любовь, ведь она – это твой выбор.

В жизни далеко не всё бывает гладко и ладно, будут ссоры и ругань, но сохрани свои чувства, мой родной. И обещай мне достойно и гордо носить звания: любимый, муж, супруг, отец, папа, папочка.

Люби и будь любим!

Твоя мама

ДОЧКЕ

Моя дорогая доченька, вот и ты уже стала совсем взрослой. Время не щадит нас, оно утекает, словно песок сквозь пальцы. Ещё недавно ты маленькая бегала за братом с игрушками, дразнила его и пряталась, чтобы он тебя не смог найти. Он женился почти четыре года назад, а завтра уже и твоя свадьба... Я безумно рада за тебя, моя девочка!

Листаю семейный альбом с вашими фотографиями и никак не могу поверить, что вы уже давно взрослые. Вспоминаю смешных карапузов, от смеха которых хотелось жить. Твой брат с самого детства был самостоятельным, ты же была «хвостиком» и везде следовала за ним или за мной по пятам. Но это сыграло на пользу, ведь тебя нельзя было ни на минутку оставить одну: уж больно любопытной дамой ты росла. Помню, как в нашем доме впервые появились маленькие розовые платяца, туфельки, игрушечные машинки разбавились куклами и плюшевыми мишками. Твои маленькие ножки неуверенно топали по дому вслед за братиком. А когда папа привёз тебе из командировки мягкую тёплую пижаму, ты стала спать только в ней, даже если дома было очень жарко. Хотя нет, не только спала в ней, ты была в ней сутками напролёт, почти не снимала и бегала по дому пушистым

зверьком.

Ты росла моей маленькой копией, и это невозможно было не заметить: такие же сверкающие глазки, те же светлые волосики, родные ямочки на щёчках и розовые губки. Помню тщетные попытки заставить тебя за завтраком съесть овсяную кашу. Ты тихонько хихикала и убегала ещё до того, как я успевала заметить пропажу. Было невозможно тебя поймать и усадить обратно за стол. Но зато ты так сильно любила, когда я тебе заплетала косы, что специально лохматила голову, чтобы я делала всё заново. Вот же хитрюгой была!

Мы проводили с тобой так много времени вместе, когда брат был на сборах, а папа в командировке. В такие периоды ты не могла уснуть одна в комнате и прибегала ко мне в кровать. Мы могли долго болтать почти ни о чём, закутавшись в тёплое одеяло, или, затаив дыхание, смотреть мультики. Я любила наши маленькие секретки, а ещё больше любила гулять с тобой по магазинам, ходить в театр или кино. Помню, милая, как ты училась на мне делать причёски, периодически уменьшая количество целых волос на моей голове. А что уж и говорить о первых опытах с косметикой! Улыбаюсь, вспоминая, как застучала тебя, увлечённой ярко-красной помадой, что покрывала почти половину лица в том месте, где должны были быть губы. Ты просила научить краситься и с открытым ртом наблюдала за тем, как я водила

кистями и карандашами по лицу. Ох, малышка, а когда ты впервые заинтересовалась делами на кухне, тебе было всего три. Тогда ты ещё не до конца понимала, что я готовлю, но зато с большой охотой помогала мне, перепачкавшись в муке и запутавшись в фартуке, который тебе был ещё слишком велик. Часто вспоминаю твои смелые кулинарные эксперименты, мы с папой всегда поддерживали тебя в любых идеях. Твой первый торт гордый отец уплетал за обе щёки, хотя он был далеко не идеален: местами подгорел, а местами остался сырым. Знаешь, доченька, так приятно было возвращаться домой, открывать дверь и чувствовать аппетитный запах с кухни. Эти внезапные кулинарные порывы радовали меня с каждым разом всё больше и больше.

С раннего детства ты любила творить: могла часами сидеть рисовать и лепить существующих или выдуманных животных самых разных размеров. Помню, как ты обливалась слезами, когда дедушка нечаянно раздавил половину семейства динозавров. Ты долго на него тогда злилась, пока не налепила новых. А знаешь, я до сих пор храню твои красочные рисунки, вышитые крестиком картины, плетёные браслетики, валяные и бисерные игрушки. Мы вместе с тобой шили и вязали одежду для куколок, и ты просто светишься от счастья, когда учишься чему-то новому. Я не смогла удержать слёз, когда получила на день рождения связанные тобой шарф и варежки. Для меня они бесценны даже сейчас,

спустя почти 10 лет.

Не могу забыть твоих щенячьих глазок, когда ты наблюдала за соревнованиями брата. Как восхищалась его результатами. Каждый раз бросалась к нему, как только он возвращался домой после долгой разлуки. Моя маленькая, помню, как ты делала первые шаги на лыжах, пытаясь угнаться за своим кумиром. Ты падала, терпела неудачи, но снова вставала и продолжала идти вперёд. Я всегда тобой гордилась, моя звёздочка! Ты никогда не стремилась стать в чём-то лучшей, просто делала всё с любовью и получала удовольствие. Именно поэтому в твоих руках простые вещи превращались в шедевры. Да и с учёбой никогда не было проблем: почти всегда радовала нас с папой пятёрками. Поход в школу был равен празднику, и ты серьёзно расстраивалась, когда из-за морозов или карантина отменяли занятия. Я безумно люблю тебя, доченька, и хочу, чтобы ты сохранила все свои таланты, преумножила и передала их детям.

Наверное, ты считаешь, что умела оставаться незамеченной, но, солнышко моё, ты ошибаешься. Я – твоя мама, а мама знает и чувствует всё. Видела, как ты примеряла платье, собираясь на свидание. Говорила, что не голодна, отказываясь от еды, в надежде похудеть и произвести впечатление на старшеклассника. Помню наши с тобой долгие разговоры по вечерам, когда ты расспрашивала меня обо всём на

свете, делилась своими переживаниями или просила совета. Несколько раз успокаивала твоего папу, когда ты задерживалась на свидании и не отвечала на телефонные звонки, а он ведь очень переживал, да и я тоже. Ох, а помнишь выпускной из школы? Ты тогда так волновалась, что за день до этого дня места себе не находила. А на торжественном вечере из-за слёз не смогла произнести речь. Но несмотря на это, ты была прекрасна в своём платье в пол цвета неба и от души веселилась на празднике.

Я вместе с тобой переживала неудачи и падения, была готова выслушать и помочь, где бы ни находилась. Твои слёзы – моя боль, тем более, когда их причиной была неразделённая любовь. И теперь я по-настоящему счастлива за тебя, ведь из крепких отцовских рук тебя можно с полной уверенностью передать в не менее крепкие руки мужа.

Жена... На твоих хрупких плечах теперь забота о доме, семейном уюте и благополучии. Цени и уважай супруга, всегда будь готова его выслушать и поддержать. Именно девушка делает из юноши мужчину, поэтому, милая, всё в твоих руках. Знаю, насколько ты бываешь своенравна и упёрта временами, но твой муж – это человек, мнение которого ты должна учитывать. Он – глава семьи, а ты – его помощь и поддержка, его сокровенная и главная ценность. Будь с ним рядом, когда навалятся проблемы, когда у него опустятся руки после неудач. Настоящий мужчина найдёт выход из лю-

бой ситуации и свернёт горы ради той, которая его по-настоящему всем сердцем любит. Просто иногда ему нужно быть уверенным, что ты рядом при любых обстоятельствах. Он должен чувствовать, что ваш союз нерушим, именно тогда семья станет для него прочной опорой, и дела пойдут в гору. И ещё запомни, что мужчины любят по-своему. Он не будет днями напролёт говорить «люблю», но укроет ночью пледом, если будет холодно, и не позволит в плохую погоду добираться на работу на общественном транспорте – отвезёт лично. Мужская любовь иногда кажется скупой, но это совсем не так. Она просто отличается от женской.

Моя малышка, знаешь, что может быть лучше свадьбы? Медовый месяц! Время, которое вы впервые проведёте на отдыхе вдвоём в статусе супругов останется в памяти на всю жизнь. Как же это прекрасно! И я совсем не хочу, чтобы потом вашу любовь съел быт. Будьте внимательны друг к другу и уважайте интересы. Лучше сразу говорить о том, что не нравится, чтобы была возможность исправить ситуацию, не доводя до ссор. Это не просто, но ты – девушка, и именно ты должна сохранять тепло в семье.

Очень надеюсь, что через годик-два буду нянчить ваших деток. Знаю, что из тебя получится замечательная мама! Те ощущения, которые испытывает беременная женщина, невозможно передать словами. Великое счастье – носить в

себе новую жизнь! Ты многое ещё поймёшь и сама познаешь спустя время значение слов «быть мамой». Ничего не бойся, я всегда рядом, и если нужна помощь, я всегда с тобой, моя девочка! Для меня ты навсегда останешься моей маленькой принцессой с голубыми глазками и розовыми щёчками.

Люблю тебя, твоя мама

Тёплый летний вечер, сад. Солнце уже близилось к горизонту, но по-прежнему дарило тепло. Миниатюрная бабушка с улыбкой на лице мирно покачивалась в кресле. Над головой мелькали молодые птички, играя в догонялки. По газону беззаботно бегали два мальчика. Маленькая светловолосая девочка лишь успевала провожать их глазками, внимательно наблюдая за каждым ловким движением. Недалеко уже был готов мангал, и скоро воздух заполнится аппетитным запахом шашлыка. Вся большая семья сегодня собралась здесь...

Женщина, качавшаяся в кресле, закрыла глаза, вдохнула полной грудью и снова расплылась в нежной улыбке. О чём она сейчас думала, проведя наконец-то время с детьми и внуками? Может быть её мысли были совсем далеко, принося воспоминания из прошлого? А может быть она размышляла о недалёком будущем и планах на выходные? Высоко в небе пели птицы, а где-то рядом слышался детский смех.

Пусть лёгкий ветерок заберёт все заботы и тревоги, а в голове останутся только приятные мысли...

– Мама, всё готово, мы ждём тебя!

Мы никогда не сможем узнать, что внутри у нашей мамы, о чём она переживает и о чём она молчит. Но когда она здесь, рядом, мы должны ценить каждый момент проведённый с ней. Нет на свете человека роднее и ближе, чем мама. Нет и не может быть! Она носит нас 9 месяцев в животе, а потом всю жизнь у себя под сердцем. Она готова пожертвовать чем угодно ради нашего счастья и благополучия. Она не спит ночами, когда мы бодем, и любым способом найдёт нужного врача или лекарство. До сих пор не могу понять, как она остаётся сильной и смелой там, где остальные просто ломаются. Она всегда рядом, даже когда очень тяжело, когда сложившаяся ситуация кажется безвыходной. Если что-то случилось, то для мамы совсем неважно день или ночь, она будет с нами. И, наверное, неспроста наше первое слово было «МАМА»...

Я всегда буду восхищаться моей мамой! Я благодарна ей за жизнь, за воспитание, за поддержку, за любовь, за всё! Именно благодаря маме я стала тем, кем сейчас являюсь. И я жалею, что когда-то давно в школе, когда нам дали задание рассказать о своём кумире, я выбрала известную зарубеж-

ную телеведущую. Если бы меня спросили сейчас, мой рассказ однозначно был бы посвящён моей маме! Спустя столько времени я нашла человека, на которого хочу быть похожей.

P.S. Хочу, чтобы ты всегда улыбалась

Спасибо, мама!